

Доклад
начальника управления культуры и туризма
Ведехиной Алины Алексеевны
на отраслевом совещании работников культуры

Детская музыкальная школа № 1 им.С.И.Танеева
27 февраля 2013 года 15.00

Уважаемые участники совещания, коллеги и приглашённые гости, разрешите мне приветствовать вас от имени всех работников культуры нашего города!

Культура города Владимира – это крупный по своей значимости ресурс, который накапливался столетиями и который делает наш город привлекательным, придает ему уникальность и своеобразие. Безусловно, культура-это особая среда. Она создается с помощью специальной инфраструктуры: учреждений культуры, групп кураторов, художников, артистов, организовывающих культурные события. Однако при подготовке статистического анализа, представленного в докладе, необходимо было для максимально объективной оценки эффективности культурной инфраструктуры, использовать базовую идею, заключающуюся в том, что культура — это пространство, создаваемое деятельностью учреждений культуры и культурными же событиями. В наших с вами силах, используя имеющийся потенциал учреждений, потенциал настоящих профессионалов своего дела, работающих в учреждениях культуры, поддерживать и развивать культурную среду города, способствовать повышению интереса к городу Владимиру как для жителей, так и для гостей города.

В прошедшем году сеть объектов культуры и дополнительного образования, находящихся в ведении управления культуры и туризма, не претерпела количественных изменений и на сегодняшний момент насчитывает 48 учреждений:

- 11 домов культуры и клубов,
- 18 библиотек,
- 9 учреждений дополнительного образования детей,
- 4 профессиональных творческих коллектива,
- 4 парка культуры,
- планетарий,
- Выставочный центр.

Среди них - 21 бюджетное учреждение и 4 автономных.

В учреждениях культуры работает 1 194 человек, в том числе 786 – специалисты основной деятельности. Среди работников учреждений 28 человек имеют Почетные звания «Заслуженный работник культуры РФ», «Заслуженный артист РФ», другие государственные награды. В прошедшем году Александру Борисовичу Снежину, директору Детской школа искусств № 3, присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Крупные мероприятия и новые проекты

Несмотря на насыщенную культурную жизнь каждого учреждения в отдельности и обилие локальных мероприятий разного рода, одной из главных задач деятельности управления была и остается организация и проведение общегородских массовых мероприятий. При подготовке каждого мероприятия мы работаем над повышением качества и привлекательности проводимых культурных программ, учитываем не только возраст, но и интересы потенциальной категории зрителей и участников.

Особенностью прошедшего года стало проведение циклов тематических мероприятий: крупные городские проекты, как правило, состояли из нескольких мероприятий, объединенных общей идеей и концепцией, а в их реализации были задействованы силы многих учреждений культуры и дополнительного образования детей, структурных подразделений администрации города и других заинтересованных лиц.

Крупными проектами 2012 года стали:

Новогодние и Рождественские мероприятия, в рамках которых, впервые прошли мероприятия на всех крупнейших городских открытых площадках, например: праздничная программа «Рождественские встречи на Соборной», тематические гуляния на площади перед Домом культуры молодежи. В рамках «Новогоднего путешествия Деда Мороза», наш город посетил главный волшебник страны — Российский Дед Мороз из Великого Устюга.

Отмечу, что городской праздник «Широкая Масленица», впервые был организован сразу на четырех площадках — во всех парках. Масленичные забавы

носили ярко выраженный самобытный характер и отражали определенное направление-спортивное, семейное, молодежное. Заявленный нами элемент внутренней состязательности среди подготовленных парками программ позволил создать яркие и зрелищные представления.

Ярким концертом завершился митинг, посвященный 67-й годовщине победы в Великой Отечественной войне, прошёл он на Площади Победы. Мы исходили из очевидной идеи о том, что концерт должен стать кульминацией торжественных мероприятий.

В первый раз городской праздник, посвященный Дню защиты детей, был проведен на Соборной площади. Ребята с удовольствием воплотили флэш-моб «Самый большой рисунок на асфальте».

В Год Российской истории, в рамках празднования Святой Троицы, во Владимире был организован Первый открытый фестиваль православной культуры «Шатер Андрея Боголюбского». В течении нескольких фестивальных дней прошли: детский конкурс пленэрных рисунков на Боголюбовском лугу, конкурс детских сочинений о становлении Российской государственности, фестиваль православной поэзии, научная конференция, выступления хоровых коллективов в Свято-Успенском кафедральном соборе и на Соборной площади.

Новой формой проведения массовых мероприятий стал вечер памяти талантливого поэта, актера и автора-исполнителя Владимира Высоцкого. Вечер прошел на открытой площадке, в одном из дворишков по улице Большой Московской, где была воссоздана неповторимая атмосфера двора семидесятых и весь вечер, в исполнении различных жанровых исполнителей, звучали любимые народом песни.

Наибольший резонанс получил, организованный впервые долгосрочный проект, наполненный циклом событийных мероприятий и направленный на популяризацию туристских возможностей города Владимира — «Владимирская вишня». Целью создания данного проекта было привлечение новой целевой аудитории (а именно, индивидуального туриста), а также привлечение туриста повторно. Ренессанс-проект «Владимирская вишня» включал в себя комплекс тематических мероприятий, посвященных одной из самых любимых и лакомых ягод в России — вишне, издревле славившей Владимир.

Стартовал проект со смотра-конкурса «Лучшая гостиница города Владимира 2012». Затем были организованы:

- праздничное тематическое мероприятие, посвящённое возрождению старинного русского обряда сбора вишни «Вишнёвый спас в Патриаршем саду»;
- праздник, посвящённый дегустации блюд и напитков из вишни «Русская вишня» (совместно с гостинично-развлекательным комплексом «Русская деревня»);
- цикл мероприятий «Вишневый месяц», в рамках которого прошли тематические программы в парках: «День варенья»; «Вишнёвый каламбур»; «Подружки Вишенки»; «Добрая вишня» (совместно с Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «Опора России»).

В рамках празднования Всемирного дня туризма состоялся завершающий этап Ренессанс-проекта «Владимирская вишня»-2012: на площади перед Домом культуры молодежи были посажены деревья вишни, как символ возрождения знаменитых по всей России вишнёвых владимирских садов и прошла церемония награждения лучших гостиниц города Владимира.

Приятно отметить, что в ходе реализации проекта к нему присоединились все новые участники. Так, ученица гимназии № 3 Елизавета Киндеева разработала проект, посвященный восстановлению вишневого сада, исторически располагавшегося на территории гимназии. В рамках проекта учащиеся провели ярмарку «Вишневый штрудель», а на вырученные деньги были приобретены вишневые саженцы, украсившие школьные двор.

Особенно приятно отметить, что осенью прошедшего года театром фольклора «Разгуляй» была осуществлена постановка новой программы «Вишенье», которая, несомненно, красочно наполнит мероприятия ренессанс-проекта 2013 года.

В год 200-летия со дня рождения Александра Ивановича Герцена, русского прозаика, публициста, философа, была проведена акция «Учащиеся школ искусств — учащимся общеобразовательных школ». С апреля 2012 года учащиеся школ искусств города Владимира в различной технике и в различном исполнении готовили

художественные работы на тему «Как я вижу А.И.Герцена». Из числа работ были отобраны наиболее интересные картины, которые были переданы в общеобразовательные школы города 1 сентября во время торжественных линеек.

По традиции, в последнее воскресенье лета состоялся районный праздник «День улицы Горького». В этом году он запомнился не только яркими творческими выступлениями владимирских исполнителей, но и концертом гостя из Москвы — Игоря Наджиева.

По-новому был организован **День города**, особенностью которого стала работа большого количества интерактивных и концертных площадок, на любой вкус и возраст:

- для любителей классики - «Знатный дом»,
- для тех, кто любит читать - «Книжный град»,
- вспомнить игры наших дворов можно было на «Игровой заставе», где и взрослые, и дети с удовольствием играли в резиночки, классики, хали-хало, вышибалы, шахматы;
- для молодых и активных - «Потешное городище» (чемпионат по игре йо-йо, соревнования по катанию на скейт-борде),
- поэтические чтения и выступления бардов — на концертной площадке «Пиитов двор»,
- фольклорные ансамбли — на «Песенной заставе».

Стал традиционным - «Самый большой хоровод вокруг Золотых ворот».

Детская интерактивная площадка «Чадо-град» была организована с особым размахом. Настоящий детский город, со своим Головой, своими правилами, и даже своими деньгами, раскинулся на Театральной площади.

Для любителей шансона в вечернее время состоялась программа «Звёздный шансон на Театральной». Впервые, одна из основных площадок развернулась за городом, в парке культуры и отдыха «Загородный» - «Вполне обитаемый остров». Мы получили уйму положительных откликов по этой площадке и намерены акцентировать на загородной зоне еще большее внимание в этом году. Насыщенная вечерняя программа с участием популярных владимирских исполнителей и звезд российской эстрады состоялась на главной сцене праздника на Соборной площади.

Завершился праздник грандиозным фейерверком.

Поддержав инициативу управления культуры и туризма, парки начали работать над организацией масштабных событийных мероприятий, способствующих привлечению жителей и гостей города. Так, в парке «Загородный» впервые были организованы: фестиваль культурного отдыха на природе «Большой Загородный Пикник», а также тематический интерактивный праздник «Иван Купала». Совместно со спортивным центром «Молодежный» в течение всего летнего периода в парке «Загородный» проходил проект «Фитнес-лето для всех».

В Центральном парке культуры и отдыха наибольшее количество посетителей собралось на ставшем традиционным и любимым «Празднике урожая» и, проведенном впервые, тематическом мероприятии «День сластен и сладкоежек».

В преддверии встречи Нового 2013 года наш город посетила Всероссийская Снегурочка из Костромы, которая приняла участие в городских праздничных мероприятиях, кульминацией которых стало подведение итогов общегородского творческого конкурса «Новогодник-2012», учрежденного городской администрацией. Победитель конкурса получил главный приз - право открыть цикл новогодних мероприятий вместе с Костромской Снегурочкой и участвовать в городских праздниках в качестве действующего персонажа.

Совместные мероприятия и проекты

Происходит активизация деятельности бюджетных учреждений культуры по проведению совместных мероприятий, участию в выполнении программ и проектов, в том числе с международными партнерами.

Так, при непосредственном участии Выставочного центра был реализован Международный арт-проект нью-йоркского режиссера Рустема Галича «И рай открылся для любви!», который вызвал положительный резонанс среди творческой интеллигенции города, а также в средствах массовой информации. В феврале состоялась выставка фотохудожника с мировым именем — Теодора Раду Пантеа «Альтер эго». В рамках Фестиваля итальянского искусства области Апулия «Зимний сад искусств в Москве», в нашем городе состоялось выступление фольклорного коллектива «Шамабалла» (г.Бари), в концерте принял участие владимирский

фольклорный ансамбль «Жаворонки».

По инициативе Совета по культуре при главе администрации города и Фонда памяти Бориса Французова, возобновлена традиция Французовских чтений — в марте, совместно с Владимирским государственным университетом имени А.Г.и Н.Г.Столетовых, прошла научно-практическая конференция в рамках Дней памяти известного владимирского художника.

Впервые в городе прошел фестиваль дизайна и рукоделия «Реки-Руки», организованный Владимирским областным отделением Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», при поддержке управления культуры и туризма. Отмечу, что в целом наблюдается активизация работы с коммерческими и общественными организациями, например благодаря сотрудничеству с ООО «Плазма», состоялись востребованные выставки-продажи «Свадебный бум» и «Бэби-бум» на базе дома Офицеров.

Также в Доме офицеров с успехом прошел фестиваль народного творчества в рамках Пасхальной недели, в программе которого состоялись мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, выступления коллективов и исполнителей в различных жанрах, круглый стол «Духовность в современном российском обществе: проблемы и стратегические ориентиры», выставка православной литературы. Фестиваль проводился по благословию Управляющего Владимирской Епархией русской православной церкви архиепископа Владимирского и Суздальского Евлогия.

Возобновлена работа литературной гостиной имени Владимира Алексеевича Солоухина.

Положительный резонанс и много добрых откликов вызвала выставка современного искусства «Грани бытия», организованная в Выставочном центре совместно с управлением по делам молодежи. На выставке, направленной на привлечение внимания молодежи к современному творчеству и искусству, развитию таланта и раскрытию творческого потенциала молодых людей, были представлены все направления современного искусства: живопись, скульптура, фотография, инсталляция, перформанс.

Ярким событием в культурной жизни города стал книжный фестиваль «Бу! Фест», организованный городской администрацией совместно с Гильдией вольных

издателей (г.Москва), книжным магазином «Эйдос», Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, другими заинтересованными учреждениями и организациями. В течение двух фестивальных дней вниманию горожан была представлена масштабная книжная ярмарка малых издательств, книги которых не встретишь в сетевых магазинах, арт-ярмарка handmade изделий. Проводились мастер-классы различной направленности, круглые столы по проблемам книгоиздания, встречи с известными писателями-фантастами и поэтами из Москвы и Санкт-Петербурга.

Конкурсы и фестивали

Лучшие творческие коллективы учреждений культуры и дополнительного образования детей представляли культурный потенциал нашего города на Всероссийских и Международных фестивалях и конкурсах.

Так, Ансамбль народной музыки «Вишенка» принял участие в туристской выставке «Интурмаркет» (г.Москва), Международном фестивале народной музыки «Кантеле» (г.Петрозаводск);

Городской духовой оркестр принял участие в V межрегиональном конкурсе-фестивале любительских духовых оркестров, ансамблей духовых и ударных инструментов, джазовых и эстрадных коллективов «Медные трубы» (25-26 мая, г.Иваново), и в IV Кубке России среди мажореток и барабанщиц (17 июня, г.Талдом Московской области);

Фольклорный ансамбль «Жаворонки» Городского Дворца культуры стал лауреатом Межрегионального фестиваля православной духовной музыки, поэзии и народного творчества «Святые родники», который проходил на территории святых мест Задонского района Липецкой области, а ансамбль эстрадного танца «Юнона» Дома культуры молодёжи завоевал множество наград на Международном конкурсе-фестивале детского и молодёжного творчества «Балтийское созвездие» (Украина, г.Судак).

География конкурсов и фестивалей, в которых принимают участие ученики школ искусств традиционно обширна, это: Канны (Франция), Прага (Чехия), Китен (Болгария) Днепропетровск, Ялта (Украина), Смолевичи (Беларусь), Москва, Сочи.

397 солистов и 114 творческих коллектива стали лауреатами Международных, межрегиональных и областных конкурсов и фестивалей в 2012 году.

Значительно увеличилось число конкурсов, организованных управлением культуры и туризма и подведомственными учреждениями.

В 2012 году были проведены:

- Международный фотоконкурс городов-побратимов «Территория друзей»;
- Межрегиональный конкурс детского изобразительного искусства «Славься, Отечество», посвященный 1150-летию Российской государственности (совместно с Союзом городов Центра и Северо-Запада России);
- Городской конкурс в области культуры, искусства и литературы;
- Городской конкурс в области литературы имени поэта Алексея Шлыгина;
- Городской открытый конкурс молодых исполнителей «Родная земля»;
- Городской открытый конкурс юных пианистов им. П.А.Ставровского;
- Городской смотр-конкурс «Лучшая гостиница города Владимира»;
- Городской конкурс детских работ «Икона глазами ребенка», жюри возглавил Никас Сафронов;
- Городской конкурс детских работ «Важно помнить, чтобы жить», конкурс проводится благодаря личному патронажу Президента Российской академии художеств Зураба Константиновича Церетелли;
- Городской конкурс на лучшее название Дома офицеров;
- Городской детский творческий конкурс «Новогодник-2012».

Туризм

Согласно долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в городе Владимире на 2010-2015 годы», в течение всего года управление культуры и туризма работало над созданием условий, способствующих возникновению эффективной конкурентоспособной туристической отрасли в городе Владимире. О текущей ситуации в этой сфере и о достигнутых управлением результатов в 2012 году в своем докладе расскажет специалист отдела туризма.

Рейтинг учреждений

Сфера культуры функционирует согласно собственной, особой логике. Эффективность работы в сфере трудно поддается измерению и оценке, поскольку не определяется в рамках экономической рациональности.

Второй год эффективность работы учреждений культуры оценивается на основе рейтинговых показателей. Учитывая специфику работы, показатели для учреждений культуры и учреждений дополнительного образования детей — различны.

По итогам 2012 года результаты рейтинга выглядят следующим образом:

1. Учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры.

Муниципальные учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры города Владимира по итогам оценки эффективности деятельности в 2012 году показали хорошие результаты. По сравнению с итогами за 2011 год результаты по показателям выросли у всех школ искусств. Однако общая картина по распределению мест в рейтинге практически осталась на прежнем уровне.

По результатам рейтинга лидирующее место осталось за Детской художественной школой.

Детская музыкальная школа №1 им. С.И. Танеева и Детская школа искусств № 6 набрали одинаковое количество баллов по показателям. Места в рейтинге были распределены на основании приказа Управления культуры и туризма №5 от 12 января 2012, в соответствии со штатной численностью работников учреждений. Таким образом ДШИ № 6 заняла второе место, а ДМШ № 1 им. С.И. Танеева - третье.

Необходимо отметить, что Детская школа искусств № 6 поднялась с четвертого места на второе. Это вызвано увеличением количества учащихся, принявших участие во Всероссийских и Международных конкурсах.

2. Муниципальные учреждения культуры.

Первое место по итогам года занимает Городской Дворец культуры, показав отличные результаты работы, что, несомненно, говорит о высоком уровне

проводимых мероприятий и качественной работе слаженного коллектива учреждения.

Проведение крупных зрелищных массовых мероприятий, которые привлекают большое количество посетителей и вызывают положительные отклики в средствах массовой информации, а также хорошо поставленная работа со спонсорами и партнерами, позволила парку культуры и отдыха «Загородный» занять одну из лидирующих позиций (а именно - вторую) среди учреждений культуры.

Выставочный центр в 2012 году поднялся с шестого места на третье. Высокие показатели учреждения обусловлены насыщенной выставочной деятельностью (30 абсолютно новых выставок за год, 80% платных мероприятий от общего числа всех мероприятий), поиском новых непривычных форм проведения массовых мероприятий (например, театрализованное интерактивное действо на закрытии выставки «Детство на память», арт-проект Рустема Галича «И рай открылся для любви»), активной работой со СМИ города.

Прослеживается положительная динамика в работе Городского духового оркестра: по сравнению с 2011 годом значительно увеличилось количество проводимых мероприятий.

Последнее место по итогам 2012 года занял парк «Дружба», что связано с отсутствием новых форм работы и имиджевых мероприятий.

Вместе с тем необходимо отметить, что, согласно проведенному рейтинговому исследованию, все учреждения повысили показатели своей деятельности. Если в 2011 году учреждение, занявшее первое место, набрало 27 баллов, то в 2012 году такое количество баллов соответствует лишь предпоследнему месту. То есть, учитывая динамичность окружающей культурной среды, постоянное повышение требований потребителя к качеству досуговых услуг, учреждениям культуры для того, чтобы быть востребованными, необходимо постоянно развиваться.

Работа по укреплению материально-технической базы

Бюджетные ассигнования 2012 года на содержание учреждений культуры составили 252 млн 697,7 тыс. рублей, этот показатель выше 2011 года на 10,1%. Сохраняется тенденция роста доходов от платных услуг населению, оказываемых муниципальными учреждениями культуры. Доход от платных услуг в 2012 году

составил 45 млн 950,5 тыс. рублей, что на 41,5 % больше, чем в 2011 году. Таким образом, на каждый вложенный в культуру города бюджетный рубль, наши учреждения заработали 18 копеек.

Исполнение бюджета прошедшего года составило 100%. Предусмотренные бюджетные ассигнования и средства платных услуг позволили провести ремонтные работы на сумму 23 млн 240,9 тыс. руб., что в 2 раза больше суммы, затраченной в прошлом году. Среди выполненных работ необходимо отметить: ремонт фасада детской художественной школы, капитальный ремонт пристройки детской библиотеки, восстановление гидроизоляции фундамента Дома культуры молодежи, ремонт кровли ДК Юрьеvec, ремонт туалетов ГДК и ДКМ, ремонт крыльца с установкой пандуса в Детской школе искусств № 3, устройство технологического присоединения и тамбур-шлюзов в библиотеке-филиале № 2, ремонты систем электроснабжения, замена оконных блоков и многое другое.

На приобретение оборудования, аппаратуры, инвентаря в 2012 году затрачено 8 млн 340,6 тыс. руб., из них 5 701,4 за счет платных услуг. Особо хочется отметить приобретение световой аппаратуры в Городском Дворце культуры. Библиотечный фонд пополнился на сумму 1 110,0 тыс. руб. Комплектование книжным фондом муниципальных библиотек составило 25 136 экземпляров книг, что на 2,6 % ниже уровня прошлого года. Одной из причин снижения является увеличение цены на книги.

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ для выполнения работ, услуг и осуществления закупок проведено 23 конкурса и котировки. Экономия от проведения торгов составила 2 млн 396,4 тыс. рублей, которая направлена на укрепление материально-технического состояния учреждений культуры.

Продолжилась активная работа учреждений культуры по привлечению в отрасль пожертвований граждан и юридических лиц. В отчетный период эта сумма составила 2 млн 222,7 тыс. рублей. Денежные средства были направлены на проведение культурно-массовых мероприятий, участие в конкурсах и фестивалях.

В процессе исполнения бюджета в 2012 году были и проблемы. Так, не вовремя проведенные конкурсы на выполнение работ влекли за собой перемещение

бюджетных средств на более поздние сроки. Некачественное планирование ремонтных работ в библиотеках города привело к невозможности выполнения работ по устройству второго выхода из библиотеки-филиала № 12. В результате 230,0 тысяч рублей не были израсходованы и были возвращены в бюджет города. Несвоевременно оформленные проектные документы на установку ограждения участка ДШИ №2 привели к возникновению большого количества жалоб со стороны жителей соседних домов и нарушению земельного законодательства. Имело место неправомерное заключение договоров аренды помещений. Так, руководитель ДК мкр. Юрьеvec в нарушение законодательства сама заключила договор на проведение на площадях ДК выставки товаров.

Большое внимание в 2012 году уделялось энергосбережению в учреждениях культуры. Во всех учреждениях проведено энергетическое обследование зданий. Составлены энергопаспорта, все учреждения оснащены приборами учета потребляемых ресурсов, проведены мероприятия по повышению тепловой защиты зданий, энергетической эффективности систем освещения зданий.

В целях повышения эффективности бюджетных расходов, качества управления затратами, применения программно-целевого метода бюджетного планирования, управлением культуры и туризма в 2012 году разработаны и утверждены 2 ведомственные целевые программы:

- «Совершенствование развития муниципальных учреждений культуры города Владимира»;
- «Развитие муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры города Владимира».

Проверки учреждений

В целях выполнения контрольных функций за деятельностью подведомственных учреждений управлением культуры и туризма регулярно осуществляются проверки соблюдения финансово — хозяйственной деятельности учреждений, а также соблюдения действующего законодательства руководителями учреждений.

В 2012 году управлением культуры и туризма проведены комплексные проверки в трех учреждениях: в Доме культуры молодежи, Владимирском планетарии и Детской школе искусств № 3. В рамках проведения ведомственного финансового контроля проведено 15 проверок.

По итогам проверки, были составлены акты с указанием выявленных нарушений. Основная часть нарушений имеют незначительный характер и были исправлены в ходе проводимых проверок, либо в установленный комиссией срок.

Необходимо отметить, что наиболее серьезные нарушения действующего законодательства в части организации трудового процесса были выявлены в ДКМ.

Что касается ведомственного финансового контроля, то в ходе его проведения были выявлены следующие нарушения: завышение стоимости ремонтных работ, проведение одноименных ремонтных работ на сумму, превышающую 100 тыс. рублей в квартал, ненадлежащее ведение документов бухгалтерского учета, документов строгой отчетности.

Кроме того, учреждения культуры в 2012 году подвергались проверкам сторонними организациями, осуществляющими государственный и муниципальный контроль. В ходе данных проверок установлено, что имеет место быть включение мероприятий, проводимых за плату в отчет по муниципальному заданию, планирование расходов по оплате труда осуществляется не по фактически занятым ставкам, несвоевременно перечисляются взносы во внебюджетные фонды.

В ходе проверок, проводимых прокуратурой города Владимира выявлены нарушения в части несвоевременного проведения аттестации рабочих мест в учреждениях, а также нарушения законодательства о размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд в части сокращения сроков подачи котировочных заявок, утверждения котировочной документации.

Всем руководителям необходимо обратить особое внимание на четкое соблюдение действующего законодательства и недопущению выявленных нарушений в последствии.

Проблемы в отрасли

Не смотря на проделанную определенную работу в 2012 году, в нашей отрасли еще много не решенных проблем.

Относительно небольшая заработная плата работников учреждений культуры — одна из основных проблем отрасли. С целью поддержки специалистов муниципальных библиотек руководством города в 2012 году было принято решение о ежемесячной доплате в размере 1000 рублей. Однако и с учетом этой доплаты, средняя заработная плата по отрасли культура составила в 2012 году, без учета руководящего состава, около 10 тыс руб(9800), а по школам искусств-около 11тыс рублей.

Необходимость выведения материально-технического обеспечения учреждений на современный уровень - проблема, которая еще не решена в отрасли. В последние годы в развитие учреждений культуры вкладываются определенные средства, но, к сожалению, наши учреждения еще не оборудованы в соответствии с требованием времени и возросшими потребностями населения.

Имеет место несоответствие форм и видов услуг современным потребностям населения, усиление конкуренции со стороны электронных СМИ, сети Интернет и негосударственного сектора культуры. Отсутствие доступной и привлекающей внимания информации об услугах наших учреждений.

Необходимо отметить не достаточное количество крупных комплексных проектов в учреждениях, которые являлись бы традиционными, и как следствие, оказывали положительное влияние, как на имидж учреждения, так и на потенциал отрасли в целом.

Подводя итоги 2012 года невольно приходится отмечать недостатки работы учреждений по подготовке отдельных мероприятий. Так, считаю необходимым пересмотреть формат проведения дней микрорайонов, повысить качество режиссерской работы, ведения и творческой составляющей праздника.

Также необходимо усилить ответственность руководителей и сотрудников за проводимые в учреждении совместные мероприятия.

Задачи на 2013 год

Новый год ставит перед нами новые задачи. Среди наиболее первостепенных задач можно отметить необходимость работы над повышением качества оказываемых услуг, и, в первую очередь - уровня мероприятий, осуществление постоянного поиска новых нестандартных форм их проведения. Каждому учреждению - проработать вопрос об организации как минимум одного крупного нового мероприятия, которое впоследствии, возможно, станет «визитной карточкой» учреждения. При планировании работы необходимо думать об имидже нашего города в целом, проводимые фестивали и праздники должны способствовать привлечению гостей во Владимир.

Отдельно хочу отметить, что при составлении репертуара учреждениям культуры и учреждениям дополнительного образования детей - обращать внимание на необходимость включения тематических номеров к основным государственным праздникам и праздникам народного календаря.

Среди приоритетов на 2013 год отмечу необходимость своевременно обеспечить выполнение комплекса мероприятий по переходу школ искусств на реализацию предпрофессиональных программ в области искусства.

Необходимо обеспечить выполнение мероприятий по благоустройству территории парка культуры и отдыха «Дружба».

С 2013 года мы приступим к реализации плана мероприятий (так называемой «дорожной карты») предусматривающих поэтапное повышение заработной платы работников культуры, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и распоряжения Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 №2606-р.

Наша задача в продолжении укрепления материально-технической базы учреждений: поведении ремонтных и благоустроительных работ, приобретении современного профессионального оборудования, интересных аттракционов, библиотечного фонда, музыкальных инструментов.

Завершая свой доклад, благодарю всех вас за работу в прошедший период и выражаю надежду, что в наступившем году мы сможем разрешить большинство проблем и достигнем хороших результатов на благо культуры исторического центра России.

Спасибо и удачи всем в этом году!